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Az uj kivándorlási törvény. 

A munkaügyi minisztérium amint értesülünk a par- 
em elé terjesztette az uj kivándorlási törvény terve- 

tervezet 7. szakasza eltiltja a 17428 év közötti 
állampolgárok kivándorlását azoknak, akik nem 

k eleget ujoncozási kötelezettségüknek; a belügyi 
it állóknak, ha a cselekmény minimálisan három- 

em szülelket kisérik, vagy nem azok után utaznak; 
ői beleegyezés nélkül kivándorolniók a 18 és 21 év 

özötti kiskoruadknak; a 25 éven aluli nem férjezett 
sszonyoknak, kivéve ha kisérőnőjük elég garanciát 

jt jó magaviseletükre; a férjezett nőknek férjük enge- 
lélye nélkül, vagy akkor, ha 15 éven aluli gyermek áll 
ondozása alatt; akk nem tölnuk be a rendeltetési ország 
Htal megkövetelt feltételeket, akik nem rendelkeznek 

megfelelő okiratokkal és nem igazolják, hogy ren- 
lelkeznek az utiköltséggel és ezenfelül 15 napi tartoz- 
odáshoz szükséges összeggel; nem vándorolhatnak ki 
z apák, ha nem igazolják, hogy az országban maradó 

családjuk szükségletetről gondoskodtak; az öregek és 
munkaképtelenek, kivéve ha igazolják, hogy a rendelte- 

Tszágban megélhetésük van; a ragályos betegek 

régül azok, akiknek adóhátralékuk van 
A munkaügyi miniszter e pontok alól kivételeket 
és felmentéseket adhat, Tömeges kivándorlásra 

való toborzás csak a munkaügyi miniszter előzetes 
engedélyével engedhető meg, aki előzőleg köteles min- 
den egyes kivándorló helyzetét megvizsgáini. A kiván- 
dorlási kérésben meg kell jelőlini a behajozási kikötőt, 

vagy kilépő állomást. 
A törvény a kivándorlási propagandát 10000 leüig 
erjedő pénz vagy ő hónapig terjedhető fogház bünte- 
téssel sujtja. 

Aki nem román állampolgár és román utlevelet 
kér, kap, vagy használ Ő havi fogházzal lesz büntetve. 

Az ujoncok eskütétele. 
Az elmult vasárnap délelőtt 10 órakor ment végbe 

a helybet 2.ik vasutas ezred és a gorji 18-ik gyalog 
zred zászlóaljának ünnepélyes eskütétele. Az ünnepély 
a szokott isteni tisztelettel kezdődőtt, melyen Duma János 
gör. keleti lelkész celebrál. Ugyancsak Duma tartott 
mélyen fekvő vilásos beszédet az egyház részéről ki- 
emelve az eskü jelentőségét. A Deszéd elhangzása 
után kezdetét vette az eskütétel. Zásztóra telt kézzel 
tették le az esküt huszas csoportokban előbb a görög- 
keletiek aztán a római kathonkus, evangélikus, retormá- 
tus és végül az izraelta ujoncok. nem görögkeleti 
felekezetüeknek az eskü szöveget felolvasták saját 
nyelvükön is. A hadügyminiszténumot The zodorescu 
generális képviselte, aki az eskütétel után rövid beszé- 

det tartott az ujoncokhoz, majd éltette a királyt és az 
egész uraikodó családot és a hadsereget A beszéd 
végén az ujonnan felesketett ujoncok diszmenetben 
tsztelegtek a generális előtt, amellyel az ünnepély 
v véget ért 

Délután egy helybeli tisztikar által rendezett elő.- 
dás volt az Apolló tecmében a hol Kaszárnya Élet" 

cimen az ezred katonái adták elő dicséretesen a szin- 
: darabot 

Hány lan jelenik meg Romániáhan ? 
ent meg a Rudolt Mosse egész vilagon 

jjól tsen elenko irodájának az elmult évi sajtókata- 
ogusa Ebből a katalogusból megtudjuk, hogy az egész 
Komániában összesen 8905 lap és ujság jelenik meg. 
Ebb ből az összegből naponkint kereken 100 ujság lát 
napvilágot. Hetenkint 288. Havonkint 370 Időközön- 
kéni 00 Különféle 10, Éverkint jelenik meg b- 
ből a Bánátban 1, Besszarábiában 34, Bukovinásan 
23, Dobrudgeában 30, Moldovában 60, Munténiában 
333, Olténiában az és Erdélyben 293 fap jelenik meg 

: Felelős szerkesztő: EIEN EUGEN Szerkesztő: MOLNÁR SáNDOR : 

Társadalimi és szépirodaimi hetilarp 

Uj harang a helybeli görö 
keleti templomban. 

Szép ünnepség keretében szentelték fel a hely- 
beli gőrög keleti templom uj hatalmas ércharangját, 

g 

amelyet az egyház hivei részint közadakozásból, ré- 

szint pedig a hivek áldozatkészségéből teremthettek 
meg. 

Az ünnepély délután 3 órakor kezdődőtt azzal 
a felvonulással, amelyna harangot az állomástól egé- 
szen a templomig kisérte. Itt a beszentelési aktust 
Toanovici livazeni-i lelkész végezte természetesen köz- 
remüködve Duma Já cs helybeli lelkésszel, akinek 
legragyobb érdeme, hogy a templom uj harangot 
kaphatott. A harang összesenur64 ezer 622 Leibe 
került, amelyre adakoztok lancu Inspector 2400 Leit, 
Nemes Pável, Pop Emil 2000-2000 Leit, lliád, Ioan 
P. Ican, dr. Moga Io00–1o000 Leit, Nestorás 1700 
Leit. Ezenkivül az összes, görög keleti munkások egy 
egy muűszakot ajáadékoztak a harang javára. 

A harang Kudzsiron készült és egyike a leg- 

szebb harangoknak. 
Később ezen alkalomból kulturális konferencia 

volt az Uránia mozgó helyiségében, a hol Róbert 
Burns neves angol iróról tartot előadást a „Nép 
és az lrodalom' cimmel Grimm Péter cluji egyetemi 

tanár. 

A tudás iskolája. 
Egy és más a kőszénről. 

Irta: Szüszer Endre. 

(Folytatás és vége). 

Fönti történeti adatokhoz még hozzá tehetjük, 
hogy ugy a felsorolt országokban, mint az öt világ- 
rész – itt meg nem emlitett, de bányász iparral a 

.jelenben már biró országaiban nap-nap után ujabb és 
ujabb széntelepekre bukkannak, valamint vannak még 
országok, földdarabok, melyekben a kőszén, mint ott 
előforduló ásvány korunkban is még teljesen ismeret- 
len és ahol a jövő feladata felfedezni és kiaknázoi 
az emberiség számára. 

z elmondottakat összegezve a következőket 
állapithatjuk meg: a kőszén történetében évazredek 
az ismeretlenség sötétjében tekek el, melyen csak 
halványan dereng át azon tud 
sugara, hogy akaayeval az ember a kt 
lennek tetsző széntelepeket — poraiból megujhodott 
Phoőnix madárként - az őskorna világrengető 
katakhzmák zenéjében föld alá került erdőrengetegei- 
ől tárta és tárja fel. A világegyetem élettörténeté- 

ben évezredek multak el a kőszén ismerete nmélkül, 
A kiosterrathi apátok krelnée ugyszintén a lüttichi 
Hullioz, valamint a világegyetemet kőszénnel meg- 
ajándékozó többiek tábora akkor, de csakis akkor 
tették meg korszakaikotó felfedezésüket, amikor erre 
a történelmi szükségszerüség kényszeritőleg praedes- 
tinálta őket. 

Ehárom tényből végső kerkleieiot, hogy a kő- 
szén az ismeretlenség birodalmából idő fogalmá- 
val határolva került fels szinre, — a körténele szük- 
ségszerüség pillanatában szoritotta ki a fát, faszenet 
és a benne rejlő hatalmas erőit kezdetlegesen ki- 
használt vizet, a multak primitiv követelményeinek 
megfelelő eme energia forrásokat a technika szolgá- 
latából — forradalomszerüen átalakitva azt — és fog- 
lalta el azt a piedesztált, melyről nyolc századon ke- 
resztül uralta, uralja a jelenben és uralni fogja a 
jövőben a világegyetemet a történelmi szükségszerü- 
ség azon döntő pillanatáig, amelyben felfedezésével 
k zdetét vett, ebből kövékezők véggel is biró - 
fetvntaa bpetölti — és miként elődei- ugy a kő 

szén is — átadja 
ideáljait megvalósitani hivatott jövő energia forrásá- 
nak, a ma még Ignorabimusnak, "nak. 

helyét emberiség nagyszerü 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KiaDóHV.: 
strada cimitirului (Temető-u. 8.) 

Megijetlenik szombatonm 

A Consumul Muncitorilor 
most zárta le másfél évi anyagi és erkölcsi munkájá- 
nak mérlegét. A kimutatott tiszta nyereség összege 
nem olyan nagy ugyan, amely kielégitne minden 
egyes embert, de ha figyelembe veszik ezek az em- 
berek azt a hatalmas munkát, amelyet a Consum egy 
és fél év alatt az árak leszállitásával végzett – amely 
által megkönnyitette a fogyasztók helyzetét – Ugy 
azt mondhatjuk, hogy azért is minden dicséretet 
megérdemelhet. Főleg azonban a legszükségesebb 
élelemszükségletnél: a husfogy asztásnál olyan beszédes 
példát mutat fel, amely magában véve is elég arra, 
hogy mindent bebizonyitson. 

Tudott dolog ugyanis, hogy a magán mészár- 
székekben a marhahus 26 Lei, a Consumban pedig 
16 Lei. Ugy, hogy. a tán sulakpál lévő munkásság ro 
Leivel fizet keve tuhus kilójáért. 
Ha most már egyszerü rtk akarunk csinálni, 
ugy elég, ha veszünk, egy közepes husfogyasztó 
munkást, aki havonta csak 1o kilogram marhahust 
szokott elfogyasztani. Ez a 10 kgr. I6 Leivel 160 
Leit tesz ki. Ha már most ezt a ro kgram, hust kint 
vásárolja a primát mészárszékben, ugy rI10 kgramért 
26 Leiv.1 nem r60 Leit fizet, hanem 260 at, vagyis 
m ge karitott magának havonta Ioo Leit. Ez évente 
1200 Leit jelent anál, aki a Io kgr. minimális fogyasz- 
tást szokta betartani. A többi árakról nem is beszé- 
lünk. Azok akik mondjak Too Let részvényt tettek be 
a Consumban ezek egy év alatt Izoo Leit takarit- 

hattak megoa betett roo Let' után, 

Ez olyan reális eredmény amit nem lehet le- 
tagadni. Ezt jótékonyságot azonban ebben az évben 
még szélesebbé óhajtja tenni a Consum. 

A Consumnak ezen nehéz munkájáért köszönet 
illeti meg elsősorban Tátárescu minisztert és Thsaodo- 
rescu vezéigazgató urat, akik az oroszlánrészét 
vállalták a nehéz fárasztó munkában. Ugyanecsak el- 
ismeréssel kell adózni loan P. Ioan administrativ 
direktornak aki minden erejével igyekezett erkölcsileg 
és anyagilag is stabillá tenni a dieséretre méltó intéz- 
ményt, Ebben hü segitője volt Popescu Alexandru 
aligazgató aki minde időben mindenben a Consum 
javát igyekezett előmozditani. Végül pedig—amit leg- 
előbb kellett volna megirnunk — hálás köszönet és 
dicséret illeti meg a munkásságot akik fegyelmezetten 
és öntudatosan támogatásban részesitették intéz- 

ményüket. 
Ezzel kapcsolatban emlitjük meg, hogy a Cohsum 
többé nem ad hust a magánosoknak. Ezzel az intéz- 
kedéssel is csak azt akarta elérni, hogy a mészár- 
székekben a munkásság még etönyösebben légyen 

kiszolgálva 

A Cassa Cercuale fogászati ren- 

delésének ügye. 
Tudvalevőleg a Cassa Cercuala tagjai bygntota 

hogy az intézet szabályai szerint fogászati k zelésben 
is részesüljenek. A munkásság köréből most panasz 
érkezik hozzánk hogy a tagoknak a fogászati kezelésben 
való részesülését nem igen mozditják elő. 

Tekintve, hogy a fogászati fendelesék ugyat 

munkásság közegészségével kapcsolatban fontosnal 
juk értesitjük a panaszosokat, hogy a Zsilvölgyi Napló 
legközelebb utána fog nézni azoknak az oko 
lyek megkadalyirzék feogy a tagok a Cas 
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SZINHÁZ. 
Utolsó hét, jutalom játékok. A szinház távozás 

készülödésel nagyon meglátszottak az előadásokon 
amelyeket bizonyos hányavetiség és nemtörödömség 
jellemezett. 

Az elmult hét héttőjén részvétlenség miatt Farba- 
kinak a társulat tehetséges szinészének előadása el- 
maradt, amit a közönség rovására irunk. Több udva- 
riasságot tanusíthatna. Kedden Felhő bucsuzott. Gyenge 
zenekar. Unalmas előadás. Felhő sem volt formában. 

Megv 

A kanparaszt. 
allom a föld népének alábbi fajtájával szem- 

ben elfogult vagyok s cseppet sem szimpatikus előt- tem. Egész sereg irónk van, aki egész életét annak 
szenteli, hogy az 
ket ásson ki. 
ur agyában vannak. 

n láttam a 
volt szeren 
őfenségét a háboru alatt, 
beátltak a városok piacára. Nyomorusag volt. Iszonyu 
nyomoruság. A városok proletár lakói 

u, n. paraszti néplélekből gyöngyö- 
Gyöngyöket ? Azok legfeljebb az iró 
ak 
gyöngyökkel telt paraszti lelket s 

csém tanulmányozni Láttam a paraszt ur 
amikor akurátus lépésekkel 

a jó szilnészgárda ha nincsen meg a kellő vezetés, 

gyét. szinészetről van szó akkor tessék azt nekünk becsüle- 

adjon művészetet még ha összedül is a föld 

Az előadás sem. 

Szerda. Mihályi jutalom játéka, s egyben 20 éves 
szinész jubeliuma egy szinpatikus művészembernek, 
akinek szinpadi munkásságát nem honorálta kellőkép 
a kevés számu közönség, pedig megérdemelte volna. 
Mihályi az a szinész akinek élete legközelebb áll a 
munkás társadalom életéhez és értékeléséhez. Innen 
üdvözöljük. Csütörtök. Salgó titkár jutalomjátéka. 
Trilby. Erejéhez mérten Salgó jól alakitott. A vendég 
művésznő elsőrangu szinészi kvalitásokkal rendelkezik. 
Kitünően játszott s ugyanezt mondhatjuk Molnár Ferenc 
Üvegcipő c. gyatra szinművelnek előadása alkalmából is. 

Tehetséges szinésznő Salgó Mária. Érdekes és 
ujszerű felfogással játszotta meg az Irma szerepét. Kissé 
talán sokat is mutogatta tagadhatatlanul szép lába- 
szárait ez azonban a sikernek csak előnyére volt. 
Ismétlem tehetséges szinésznő és büszke lehet lábaira is. 

Csóka a Sipos szerepében elsőrangu volt. Annak 
idején a kolozsvári szinházban láttam e szerepben For- 
gácsot. Csóka semmiben sem maradt mögötte. Külö- 
ben is erénye Csókának, hogy nem csak magolja de 
alakitja is a szerepét. 

Az előadás egyébként: Mnna.. lehetett volna jobb 
Is. Bedülő kulisza falak. Rossz rendezés. Poéngyilkolás 
stb. Ezt nem megrovás kép mondom hiszen a Gáspár 
szintársulat a szezon alatt többnyire kitünő előadásokat 
nyujtott, — s szeretettel gondolunk vissza reájuk, ez 
azonban nem jelenti azt, hogy a nemtörödömséget is 
javára irjuk. Elvégre amiért Molnár darabot játszanak 
lehet azt szivvel is adni, s kissé törödni kell a közön- 
ség esztétikai érzésével is Remélem jóakaratunkat 
értékelik s ennek reményében Üdvözöljük az eltávozott 
szintársulatot. (Evien). 

A szlni szezon befejezése alkalmából nem 
szó nélkül hagyni ezt a nem törődömséget, amelyet 
Gáspár igazgató a társulatával szemben állandóan 
táplál. Az utolsó napok előadásai „Az üvegcipő" 
kulisszáinak kétszeri összeomlása. A ,Trilby" francia 
négyesének utánazhatatlan rossz kreálása, a szinfalak 
mögötti káromkodások, csapkodások, az .Üvegcipőben" 
hirdetett teljes bánya zenekar elmaradása helyett egyet- 
len hegedü muzsikája, ezenkivül a vilámlás és dörgés 
csapnivaló ripacs kicsufolása olyan mucsai Igazgatásra 
vall, amelynek semmi szin alatt sem lett volna szabad 
bekövetkezni. Vagy ki látott még olyan szereplőt aki jelenetközben egyszerűen ki megy a szinpadról és pár perc mulva ismét be jön és amikor a szinpadon van akkor állandóan beszélget a kutiszák mögötti egyé- nekkel? Mi ez? Magyar szinészetre szeretnek mvatkozni 
állandóan a direktor urak de azt nem tudják, hogy éppen a nyomorgó magyar szinészet nevében nem szabad ennyire kompromlitálni az igazi magyar mü- vészet tiszta gyémántját. Azt sem szabad gondolni egy direktornak sem, egy kis város pubhkumának 
„ió" az ,„ilyen" előadás is. Mert lehet, hogy a publikum 
maga meg van elégedve(?) az „igy" rendezett előadás- sal de a művészet szépsége azt parancsolja, hogy az a meglévő ami van ne szenvedjen és ne veszítsen a már megirott szépségéből soha semmit, még akkor sem ha ez a magyar szinészet valakinek csupán csak üzletet jelent. Ez is kell. Élni is kell valamiből. De tanulják meg a director urak, hogy ha mi tingli-taogli 
dolgot akarunk látni, akkor elmegyünk a piacra és ott olcsó 5 lelért megnézzük a csoda pókot, vagy a vilá, legkövérebb emberét, de nem fizetünk rossz csapni- 
való érthetetlenségért 600—70 Lelt. 

Mert hiába Kozma, Csóka, Salgó, Mihályi, Felhő, Farbaky, Jódy elsőrangu szinész és Gálfy, Kürthy, Perényi, Berea, Pálfi, jó szinésznők ha nekik kell sugni orditani a szerepet azoknak akik nem tudják Igy hiába 

tudjuk 

rendezés és állandó insirukció. Tessék több becsületes jo akarattal kezelni a szinház a a magyar 

tesen feltálalni (mert arra eszköz van), amint azt teszik máshol is az igazgatók. Ne legyen az örökös, hogy nekünk ugy is jó. Mert igenis elvárjuk, hogy szinház ne vásári bódé legyen és ha szinészet akkor 
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Molnár Sándor. 

hónapokon 
keresztül kukoricával és zabbal, piszokkal kevert ke- 
nyérrel éltek. A proletár negyedek kis gyermekpá- 
riái az éhségtől halálra válva ödőngtek az utcákon. 
A paraszt ur? Ő leült a piactéren, a vendéglők asz- talanál s jóizüen falatozta a feltarisnyázott hazai fe- 
hércipót s az illatos szalonnát s kiröhögte a városi 
embert. 

– Dögöljenek meg a nadrágosak – öklön- 
dőzte amidőn az éhségről és a nyomoruságról me- séltek neki s kiadta az ordrét a Jancsi béresnek, hogy 
csak ,be a buzával a trágya alá. Abból bizony nem 
zabál a sok városi szemét. 

Udvarolni, istenkedni, kellett a drága jó paraszt- 
nak. Kis hivatainokok családok ruhanemüiket hordták 
ki a szentelt parasztnak, hogy könyörüljön meg nyo- 
moruságaikon s juttasson nekik is a föld áldásáiból. 
Hazáról, polgártársi szeretetről szavaltak neki - rő- 
högött. Áldozatot kértek tőle - röhögött. Ha adott, uzsora áron adta. S ma sem külömb. A városi pol- gár és a falusi paraszt lelkivilága két külön ország. 
A városi polgár felájdozhatja magát hazájáér, em- ertársaiért. A paraszt, ha teszi ezt csak egyéni ér- dekből teszi. Példái ennek a parlagon hagyott földek. Földet adnak neki. Termeljen. Haáha a fölöslegből 
az országnak is jut valami. Röhög és csak annyit 
termel, amennyi neki elég. 

zek jutnak eszembe, amidőn azt a kis hirt ol- 
vasom, hogy valahol az aszód hatvani országuton 
száguldott egy autó és felborult. Az utasok véresen, 
összetörve kKiáltoztak s gitségért. Közelben szántott egy parasztember, de oda se hederitett. Örák hosszat véreztek és orditottak a szerencsétlenek segitségért. 
A paraszt ur röhögött s olyas nit kiákott vissza, hogy nem ér rá. Közel g órán keresztül képes volt vas- tag füle mögött elengedni a sóhaj ásokat, a jajkiáltá- sokat. Nem mozdolt meg benne a lélek, hogy bár egy korty vizet vigyen nekik. Nem ér rá. Tőle meg- dögö hetnek s fütyörészve szántott tovább. 

Olvasom és ráismerek a parasztra. A föld nagy- szerű fiára A szalonnázó, fihéreipós pocakosra. Ő az. A feldresért, az imádott pacaszt. Aki vá osokat képes kréheztetni: Földeket parlagon h gyai. Ő az a feldicsért paraszt. A paraszt ur őfensége. A kan paraszt. 
vien. 

sécsből beérkeztek a t. vevőimnek már előre 
jelzett igen finom szalmakalapok és modellek. Salon 
.Chic , Györössy Mária, Fetroseni. 

A Rabszolgakirálynő. 
A biblia az emberiség számára vigasz, a gondol- kodoknak: mély olvasmány, a művészetek, különösen pedig a film számára: kimerithetetlen forrás A biblia alkotja legendás mihőjét Kertész Mihály uj monumen- 

tális filmjének, a Rabszolgakirályaőnek. 
— A Rabszolgakiráynő szcenáriumát — a Sas- cha-Stoll osztrák-angol i gbizásából, Rider Haggardnak egyik legszebb regénye nyomán irta Vajda Ernő, ez a regény angol nyelven jelent meg, magyarra idáig még nem fordították le. Az angol érdekeltség eredetileg valamelyik saját hazájabeli Hó- jával akarta a film szcenáriumot megiratni, de végered- ményben őt bizták meg a szcenárium megirá ával. Természetesen a szövegkönyvet nemcsak a regény, hanem Mózes II. könyvének idevonatkozó részének alapos áttanulmányozása után készitették A regény szerelmi tőrténetének hátteréül az Egyptomból való 

szabadulásnak legendája szolgál. 
A Rabszolgakirálynő teljesen bibliai alapon épült fel. De hogy a Vöröstengeren való átkelés jelenetéről, 

daista tehetségeknek is. Alább közlök egy 

dolkozva büszkén öntudatlanul TeltEl 
Mely misztkus 
Udvöt atyámfiai és az leadja nektek az 
DIcsÉR TessÉK a 

nek eltelve 

ban kiváló jóakarattal : 

Helyet a Müvészetnek 
Többizben leszögeztük, hogy nen 

az igazi tehetségeket elnyomni. Tőlün 
nyesülhet Ady Endre, Babits Mihály, 
Sándor s ha nem is állithatjuk őket el 
nagy költőink Pecski Andor és a többi 
istenség mellé, viszont elismerjük, hogy 

! á i irásai is mutatnak 
hogy babérlevéllel tele 

erdélyi költőink között őket is megszóla 
suk néha. 

Szintén ilyen méltányosak vagyunk a 
akarásokkal szemben i 

leis melléklésével beküldött futurista költeme 
mely tagadhatatlan szép és értelmes összet lénél fogva igényeli a közélvezetet amitől természetesen a nagyközönséget nem is fo 
hatjuk meg. 

Megjegyezni kivánjuk (a szerző inteni 
jához hiven), hogy e vers olvasása külö 
gyönyöröket fog felébreszteni mindazok 
akiknek a vers élvezéséhez módot nyujth 

eme gyönyörök egészséges levezetés használjuk fel a beküldött 500 leit vásár ] rajta elég nagy mennyiségü Koprolt, aszpi amelyek adagjaival az olvasónak teljes 
tékben állunk rendelkezésére. 

Tehát: 
Misztikus Vers irta: Bagossy Urbán. 

Jött a pék... a 
És jött a pék és aztán igy szólt : 
MURI 
MURI 
MURI 
gömbölyi prima fegyverrehátli! fegyverre hátlt! 
És akkor bánatot sírt az éjtél 
Az anyák gyermekeket szültek rögvest 
Az apák ittak miként a disznók 
Mert már tul voltak zsutolva inteligenciával, és k Hogy megkönyitse öket az éjtél amelyben üvöltöt Hu- 
HHák. 
Jézusom hova jutottam énekelt a svájci vándor és poszkátta a zürzavarban.. 
Az egész világ fájdalomba lángolt, és inget mos nagy hévvel mert ah, mert ah, mert ah jött.... 
(Tudjátok kezit csokolom hogy ki jött ?) 
Nem tudjátok ugye buta dögök, de azért kiváncs vagytok persze arra aki jölt de ez ma még tit TITOK S csak magam tudom, illetve sejtem, ille meg fogom 
Tudni ha meg mondják nekem mindazok akik tud ohajtják a mély és cudar TITKOT ] Ezért imátkozom mondván: ziuy0SÍSkegéke3/,0/,0/, 
6jós. 
Mely szavaknak mély értelme folytán fogom sejten A tudást amely miait két t-vel élek s kalapot emelek magamnak mikor látom az utcán menni mélyen elgo 

szó megértésére kérjétek a sze 
Övét. 

Nagytermészet KeGYEs JObb FEle 

Reméljük irodalmi inyenceink hálával lesz 
ama pazar örömökért amelyeket e 

okoztunk s méltányolják is 

Maradtam a futurista poezis méltányolásá 
Evien mint filmtechnikai csodáról szóljunk, hadd idézzük a kérdéses film berlini bemutatója alkalmával a B. Z. am Mittag cimű lap komoly kritikáját, amely a film mü- vészi kötelességének elismerése mellett a Vörösten- t geren való átkelés nagy jelenetét tulrealisztikusnak mondotta. 

szebb modelletmet leutánzá; elkerülése végett ezen 

vételkényszer nélkül megtekinteni. Salon ehic". 

Értesitem a t hölgyközönséget, hogy leg 

ul kirakatba nem teszem. Kérem azokat üzletemben 

Valóban, nagy a rendezésbeli külömbség az amerikal film és Kertész Mihály feltogása között Az amerikai rendező modellek után, miniatürtengert vará- zsolva a felvevő gép elé, zselatin vizfalak segélyével oldotta meg nehéz feladatát. És aki látni fogja a zse- 

Családodra mindig legyen elég gondod. 
Jusson eszedbe, hogy mindenkit érhet 
Biztositsd magad és keresd fel 

baleset 

A jónevü Steaua Romana intézetet. 
nális Kertész rendezésében az átkelést a tngeren, az elfog ámulni azon, hogy a lehetetlennel határos csodát, a mi Kertész Mihályunk veleszületett temperamentumá- nál fogva mennyi realizmussal adta vissza a vászon. A legnagyszerübb nemzetközi emsemble adott találkát a Rabszolgakirálynő filmen. A német szárma- zásu A Welsse, az angol Adeldui Milar, a magyar művészek közül pedig Beregi Oszkár és Korda Mária, francia részről pedig Arlette Marshali müvészetünk leg- javát nyujtották. 

e. e............. 

Krausz és Társa : 
orások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 
Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrőgép és kerékpárraktár. 

Mechanikai mühely. 

et 

[Eotocikkek amamdssturararm.kaphetok etrogeni, Strada Regele Ferdinand (Bányászgyógyszertár mellett). 
mcum 

Electra 
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yil t Petrosenben a főuti Joanovits C 

fényképész házában 
ENTRAL- divat, rövidáru bel és külföldt Megnyilt 

divatáru cikkek raktára. 

akúsát tedtetné, tekintsa me Schwarcz Vilmos 
szobafestő 
és mázolo 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. cég mitntalünyvél 

Vulcáni hirek. 
Verekedés. Szlágyi Gábor jómodu vulcani la- 

kós 29-én este kil nezkor megtimadta és f jszével agyba 
főöbe verte Vanko Martin nevü vulcani lakóst vala- 

mint annak segélyére siető fiát. 
A csecdőrség az ismeretlen okból eredő táma- 

dás ügyében a nyomozást bevezette. 
Egy férij aki ,megvédi" feleségét. Dobandi 

András vulcani lakos nejével – felkerekedve beállitott 
Gergely Istvan Virág ut ro sz. lakására ahol Doban- 
dinak valami kölcsön ügyből Gergelynével elintézni 
valoja volt. 

Az elintézés modjául a hitelező a verekedést 
javasolta s Gergely Istvánnét férje szemeláttára véres- 
re verték. 

A szerencsétlen asszony a verés következtében 
ájultan esett össze s Dobandi feleségével mint aki 
eleget tett hitelezői kötelességének eltávozott. 

vulcani csendőrség azonban tudomást szerzett 
az esetről s az ügy aktáit most valoszinüleg a törvény- 
székhez kerülnek. 

Tüzeset. Vasárnap a Muühely u. 7 számu ház 
kigyuladt. A vulcani tüzoltó ág éberségével meg- 
akadályozta hogy tüzesetből kifolyolag nagyobb kár 
álljon elő. G 

Husvéti sport mérkőzések A katholikus hus 
véli ünnepeken a KKASE csapata az UCASP meg 
hivására a Zsilvölgyében fg szerepelni. Ugyancsak 
akkor lesz vendége az UCASP nak a bukaresti Ve- 
nus csapata is. Április 12 én, hasvé vasárnap Petro- 
seniben a KKaSt, az U ASr a) csapatával játszk. 
Husvéthétfőjén a KKASE Vulkánban Játszk, a ho 
az ellenfele az UCASP b) csapata lesz. Petroseniben 
pedig a Vénus az UCASP a) csapatával fog játszani. 

Vizsgabái. Husvétkor, ápriis r2 én rendezi 
második tánctanfolyamának vizsgabálját Zeiger József 
jónevü petrozsényi tánctanár növendékelvel, amelyre 
ezuttal is meghivja a n. é. közönséget. A versenyzők 
3 értékes dijban fognak részesülni a táncversenyen, 
mely a Zsuvö 
kozója lesz. 

Bicsérdy Béla könyvei, melyek tanitásai 
alapján gyökeres gyógyu ást érhetnek el az 

egmberek, beszerezhetők a Zsilvölgyében román 

szereléssei eladó. Feuerwenrker Izsák Petroseni 

tatja, Cim hul Cultural? Petrosent. 

és magyar nyelven Grosz hirlapárudában. 

Uránla -mozgó pPetrosen. Szombaton és 
vasárnap, Április 4-5-én Rabszolga királynő 
Monumentális filmdrama g felvonásban. Rendezte: 
Kertész Mihály. Főszereplő: Beregi Oszkár és Kor- 

da Mária. A flmgyártás legaagyobb sikere ezen film 
egyik jelenete : Mtkelés a Vörös tengeren. Mérsékeltea 
felemelthelyárak. Vasárnap: 2, 4, 1/a7 és 9 Órakor. 

Nöi kalapok mar 180 lenől felfelé óriási vá- 
lasztékban kaphatók. Reklám árak. Salon ,Chic' 
Petroseni. 

Zsakett öttöny középtermetre, vadonat 
fekete, csikos nadrággal olcsó áron eladó. C 
Grósz ujságüzletében. 

uj, 
im: 

Ctadó egy 4X5 méteres igen jó állapotban 
levő valódi ,argaman" szönnyeg olcsó áron. 
im a Grósz uj sagarudában. 

a budapesti mintavásáron legalább fel 
napig kelt majd ácsorogaia, amig utlevelét vizumozzák. 
Ellenben semmi gondja nem lesz vele ott, ha utlevelét 
áprids 13 g leadja a Grósz féle hirlapüzletben. 

Butorozott 2 ágyas szép szoba kadó Cim: 
Grósz mirlapárudában. 

teguiabbob divat: pedalin, pedal, fantasie, 

celophan eés putna fonatu női szalmakalapok. Kap- 

ható kizárólag a ,Chic" kalapszalonban. 

Ha házi muri hevében poreellánt, üveget 

Tör össze fejeden becses nejed, 
Vigasztalodj, mert Hertzinger-cégnél 
L targyakat olcsón beszerezheted. 

szeptő májtott ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Keszti Weilsz S. Sándor Aranykereszt 
gyógyszertára, 1imisoara 1. Domtér 24. 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti trempiommal. Nyitva reggel 8-91g 
és délután 2.-64g. Ugyanott 1 tanulo felvetetik. 

Olvassa a Gyitkost Romámia legjobb riport 
lapját. Riportok az ország munden részéből, 
ánandó zsiuvölgyi rovat. 

Fogtechamkus gyakornoknők felvétetnek 
Dr. Gruber togmütermében Ferroseni. 

1000 tei jutalmat adok annak, ak elveszet tárcá- 
mat katonat okmányaimmal együtt hozzám visszaszolgál- 

gye ifjuságának egyik kedves talál- 

Kristály gőzmosógyár Kolozsvár, fest, tisztit. 
Gyüjtőtelep Petroseni Gárdos és Lupeni fióküzlet. 

NYILTTÉR *) 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget. valamint az 

összes érdekelteket, hogy a „Central" uri divat és rövidáru 

petroseni-i cég kötelékéből f. évi ápr. hó 1-én békés meg- 

egyezéssel kiléptem. 
Tisztelettel : 

Joanovits János. 

Köszönetnyilvánitás. 
Mindazoknak, kikeszeretett férjem elhunyta al- 

kalmából fájdalmamat enyhiteni óhajtották, ugyszintén 
a ,Petrosani" társulatnak, a zsilvölgyi tuzoltóságnak, 
a petrozsényi ipartestületnek, az aninoszai munkás- 
ságnak és sport egyletnek őszinte köszönetemet fe- 
jezem ki. 

Özv. Jasek Ferencné. 
E rovatban közöltekért nem vállat felelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a kladóhivatal. 

SszéRKESZTŐI ÜZEME E T. 
Szorgalmas olvasó. Köszönetet mondunk Önnek is, 

valamint mindazoknak akik a Naplót az év forduló alkalmából 

üdvözölték. Soraik annál kedvesebben hatnak ránk mert tud- 

juk, hogy a Napló iránti szeretetből fakadnak. Üdvözlet. 

Megérkeztek a husvéti 
csokoládé nyulak és tojások 
a Fehérváry cukrázdába. [ 
Torta rendeléseket a legolcsóbb 

árban vállal. 

Egy tanitónö és egy évonöképzőt 
végzett komolvp leány irodat, kisebb parmüvészeti 

vagy ház tanitói munkára vállalkoznék. 
Leveleket, ,állást keresők" cimre a kiadóba. 

—
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Uyomorógés, rossz szájit 

kint 1/,—1 pastilla 

JóizÜ HASHAJTO 
cCSOKkOLÁDÉT KOPROL 

Ügyeljünk a KOPROL névre, 
mert mi inden jó ci E E 

tillán rajta kell lennie a 
vnek, amely 

törvényesen védve van. 

Tekintse meg kiraka- 
tom és győzödjön salát érlekőltent eg"=.sszssss Monűl 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vallalat. 

HMirdessen mert 
itt a husvét. 

Elado. 1 ágy két személyre, 1 ruha- 

szekrény, 1 éjjeli szekrény, 1 heverő, 1 
virágálvány és még egyéb házi butorok 
olcson. A butorok valamenyien fehérre 
vannak festve. Johán Krán Dohány 
utca 13. 

A tesgsolcs 
mi kináljuk Önnek Erdély szivében, Cluj 

« 

10 évig adómentes! 

Tehor mentes! 
a 

befektetéssel bárki megszerezheti. 
solásra kerül. All öt 

dahunyadi Takarékpénztár R.-T. 
Vagy a főbizományos SIROCCO hirdetési, gra 
vár Strada Regina Maria Deák Ferencu. 14 

aki MER, 200 lejé 

Nincs tö 

on a legszebb villanegyedben fekszik s mindössze 

200 tlel. 

akinek egy kis szerencséje van, mert ez a ház kisor- 
szobából, 2 előszobaból, 

kamara, mosókonyha és mellékhelyiségekből. 

Huzás málus 29-én 
Közjegyző és hatósági közegek ellenőrzése mellett a legteljesebb nyilvánosság előtt. 

Sorsjegyek kaphatók: Vulcád: Vulkáni Takarékpénztár Részvénytársaság, Vajdahunyad: Vaj- 

fikai és általános kereskedelmi vállalatnál Cluj-Kolozs- 

rt EMELETES VILLÁT NYER. n 

bbép 
Ha SIrt kézmosó homok- 

szappant használ. uF Minden munkasnak nélkülözhetetlen. 

bb házat 

Rekvirálásmentesl 

Még ez évben he- 
költőzhető ! 

fürdőszoba, két cselédszoba, konyha, 

iszko 
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wm muulh t l kn n yg tm krn 
M FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETR 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piaco. 

e
 

Face comert de mácelárie, mezeluti, J]] IIIII Foglalkozik a kereskedelem minden 
brutárie, coloniale, man ufacturá ágával. Ajánlja dusan felszerelt f- 

TEtEFON szer, termény, divatáru, dohány, (t extile), tutun, sare, sápun, cereale S nn / BIUROU só, szappan, husáru és hideg el- Si de ori ce alte alticole necesare vágott raktárát. 
ospodáriilor 

eospogatilo Mz Legolcsóbb beszerzési förtá o. 65. 

vVinde fa toata lumea, - mai etlin ca eri undei I M Pontos kiszolyalási 
Mszocamro xsx 

....— znrénetzemm 
——————— 

töwv sSándor versonyáruhaza Eelroseni [ 
: Hérdelmény. - 

Nagyérdemüű vevőimet vanszerencsém értesiteni, hogy Ts xaboságomo sem elsőrendü szabászom vezetése és váio- gatott jó munkásaim álta! felelőssé ég mellett készitek : Öltönyöket, Jaduetteket, Frackot, Smokingot, Ragfánt, Télikabá tot, Uniformisokat. 
Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectóval leküldöm. 

Oriasi raktar helföldi és valódi angol szövetekben. 

TMOMAS BINDENR és FA 
Sőrgyára SiBEs. 

Likör, szesz, ső és mindenféle italok 
állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 

gyi lerakatoknál. sSügös es csefekben ruhák 24 óra alatt készülnek el. 
Tisztelettel : 

Petroseni Lupeni 
Str. Avram Stanca Sír. Reg. Ferdinand 

ora oe Löwy Sándor s No, 20. Telefon 57 —— ————— - zeztrm- —
 —— "aRkkAt sze seki . ... e vaom vatu erak eggy Husvét-böltre Steaua Romániei déktárgyak BIEBERNÉL legtsztább kezetésü etkezési román biztositó intézet Bacuresti Pankkai sz MsE Tökmag-olaj es Naprafrgó-olaj elvártala legjutányosabb feltételek mellett — kapható minden mennyiségben a legolcsóbb Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a napiárakon az bányászokat ék élet et és s balesetbiztósitásra. legjobb surlópor. ARADI OLAJIPAR R.T.-nát! Aradon Jilax Kérjen mindenütt Jilax-el Telefon: 185 és 407. Sürgönycim: Oiajipar. Föőügynökseég Petroseniben 

Akinek háztartásában Jilax nines Strada Regele Ferdinand 37. szám (Joanovits-ház.) nem kada mi a g kincs. 

m FEDERALA REGIONALÁ e...... .... .... k ... 

„ot avaszi ujdonságo egjobb bs Togotesát al ut Sediul central in yate Str. Jules Michelet No, 6. ; megérkeztek 4 

csak a pe - Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani Liö 

Moará perfectionatá la Craiova cu capaeitate de 
mácinis 6 vagoane in 24 o 

280 Cooperative Societare din Olenk – Capital 
subseris Lei I 385 900 - Capital vársat Lei I276. 957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6 500.000 

Fonduri de Rulment Lei 50.000 00, i Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- 
lor solului prin moara s'a etc. Primeste depozite spre íruetificare si márfuri m negnsignatie, 

és „DERBV" 
cipőüzletbe. 

Egyvásárlás meggyözarról, 
hogy nem dobta ki hiába 

pénzöt. e 
Petrasani Str. a, Ferínam T 

Redaztor ogoaba TEs 

kérótzlelben kapltat 

.
.
.
 

Kösdja: A ezvlvölgyi Napló kiadokvalaa 


